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dontetlen

A versenykiirasban természe-
tesen az Unnepelt, Benkd Pal
nagymester szerepelt birdként.
0 azonban atmeneti latasprob-
[émai miatt kénytelen volt atadni
a biraskodast. A valasztasa Ri-
chard Beckerre esett. Az ame-
rikai szerzd a sakkszerzés nem-
zetkdzi nagymestere, lapunkban
rendszeresen jelentek meg ere-
deti mUvei. A birdi jelentése:

Az én  képzeletemben
Benkd Pal ott van a sakkozas vi-
ldgdnak magaslatan, terpeszu-
lésben, mint egy Kolosszus; egyik
laba a gyakorlati sakk birodalma-
ban, a masik pedig a sakkszer-
zés teriletén, az 0sszes muUfajt
elérve. A veégjatéktanulmanyai
a mufajunk legmagasabb szint-
jén allnak. Tele vannak szokatlan
és meghokkentd idedkkal, nagy-
mesteri technikaval és gazdasa-
gos kidolgozassal megvalositva.
Ez valéban a szamitogépes kor-
szak eldtti varazslat!

Az elbirdlas soran megpro-
baltam jutalmazni a mély terve-
ket, a meglepé mozzanatokat, a
jo technikdt, a gazdasagossagot
és barmit, ami tematikusan szol.
A 65 tanulmanybdl, amit név nél-
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vilagos nyer

kil kaptam Pétertdl (a verseny-
vezet6tdl), tizenegyet taldltam,
amivel elégedett voltam. A feldl-
vizsgdlataim soran négy tanul-
many kiesett a versenybdl sulyos
dudl miatt. A fennmaradd hét ta-
nulmanyt nyertesként ajanlom.
1. dij

Néhdny természetes és gaz-
dasagos lépés utan soteét jelzi a
pattkisérletét egy gyalogaldozat-
tal. Vildgos ezt egy nagyon finom
gyalogaldozattal viszonozza. E
nélkil a kovetkezd vilagos bas-
tya és futdaldozatok nem lenné-
nek elegenddk a patt kivédésére.
A terv és az ellenjaték a minden
igényt kielégitd aldozatokkal és
ellenaldozatokkal Ugyesen meg-
valdsitott, de van itt még tobb isl A
szerzb készitett egy masodik fé-
valtozatot is, amely tematikusan
kiegésziti az elsét. Amikor sotét
megprobalja megzavarni az 6sz-
szes tervet a gyalogatvaltozasok
sorrendjének felcserélével, vila-
gos egy meglepd echo aldozatot
huz elé.

1.Bd1 Az észszerlnek latszo
18e3+? kg4 2.8d3 hiba: 2..f6!
3.8xf6 8e7 4Lal £g5= 1...8c1
2.cke2 h3 3.2g1+ Nem 3c4?

Pavel Arestov—Alaxander Zhukov

1. dicséret

dontetlen, s6tét indul. BTM

g2 4.c5 £a3! dontetlen. 3...sbh2
4.0f2 6! 5.8xf6 £b2 6.c3!
A logikus megtévesztés: 6.8xb2
d1)+ 78xd1 al¥! 8 Bhi+ dhxhi
9.&xal h2 10sg3 bgl 11.82d4+
®hl 12.8c5 bxch 132 c4
14b6 c3 és patt nem kertlhe-
t6 el 6...8xe3 7.82xc3 utan I.
7...d12+ 8.2xd1 a1¥ 9.Eh1+!
sexh1 9.¥xh1 10 £e5# 10.£xal
h2 11.g3 g1 12.2d4+ 2h1
13.£c5! bxc5 14.52f2 c4 15.b6
c3 16.b7 és matt 3-ban. Il
7..a1¥ 8.Hxal 8.2&xal? d1d+
9bfl De3+ 1052 Hidl+= 8...
d12+ 9.56f1 Hxc3 10.2a5! zz
10...2d5 11.2a3 &Hc7 12.2b3
d5 13.5bf2 és nyer.

2, dij

Az ebben a tanulményban be-
mutatott jatektipus, a kiterjesz-
tett haromszogelési mandver,
amire néha ,ciklikus zugzwang-
ként" utalnak, bar technikailag
nincsenek épéskényszer pozici-
ok a jaték soran. Vilagos ismétel-
ten elveszit egy tempot egy ma-
néverrel ot [épésben, sotét négy
huzasara. Ez nem egy kiilondsen
hosszu ciklus, de vonzé, hogy a
feheér 6 kétszer utdnozza a feke-
te 16 mozdulatait, hogy fenntartsa
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2. dicséret

vildgos nyer

az atlés oppoziciot. A jaték kezde-
te Ugyesen fokozza ezt a huszar
oppozicids hatast a harom mezé-
paron vald ismétlédéssel.

1.e5 D3 2.0f6! Az els6 husza-
roppozicio. 2.5d7? Hedl 3shch
Hgo= 2...8ch 3.0dé6 He2
4.0h5! A masodik huszérop-
pozicio. 4...0d4 5.9g7! A har-
madik huszaroppozicié. 5...2b4
5.a5 beb Dxeb Thxeb Hbh
8NcH+— 6.8d5 He2 7.2 h5!
He3+ 8.50ch He2 9.52d6 Dd4
10.22¢7! Vildgosnak sikertlt az
elsd ciklusban elérni, hogy most
sétét jon lépni. 10...a5 11.%d5
He2 11.49b5 12axb5 a4 13e6
a3 14.e7 a2 15.e8% al¥ 16 We7+!
&xb5 17¥b7++— 12.0h5 N3+
13.2c6 HDe2 14.50d6 Hd4
15.2g7! Vildgos befejezte a ma-
sodik ciklust. 15...aé 15.2b5+
16.axb5 a4 1765 a3 184)\d4 &3
19b6! a6 2007 a2 219b3+-;
15..sbxas 16.5bcH b3 17skxd4 a4
18405 a3 19¢bd3 a2 20)\d4+ b4
2182+ ch 225belr— 16.5d5
He2 17.2h5 Hc3+ 18.¢bcé
He2 19.52d6 Hd4 20.20g7! Vé-
ge a harmadik ciklusnak. So-
tétnek nincs tobb tempolépése.
20...sbxa4 20 shch 216 Dxeb



228\xeb bk 2340 c5+- 21.sbch
b3+ 22.bch Hd2+ 23.2d5
nyer.

1. dicséret

A rovid megoldas kozéppontja-
ban a vildgos bastyadldozatok
allnak, amelyek kozil a legér-
dekesebb 4.8d7+! Ezt az aldo-
zatot ,megsemmisitésnek” ne-
vezik, mert eltavolit egy figurat a
tablarél anélkul, hogy barmi mas
valtozast okozna. (A fekete kiraly
helyzete kissé megvaltozott, de
ez szinte irrelevans). Az 1.Ehé6+?
megtévesztés a tiszta mattvég-
z8déssel egy szép bonusz.

1.a7! 1.8h6+? e 2.a7 €3 3.8h5
exd2+ 4sexd2 Wixh5 5.a8W We+

bshc3 We2#t matt!  1...¥b7
1.%a35 28hé6+ d7 38h7+
et Lbfll= 2.Bh7!  2EBhé+?

he5 38a2 Wbl+—+ 2...%xh7
3.8xd3+! 3a8%? Whi+ 42f2
e3+—+ 3...88c7! 3.exd3 4.a8W=
4.2d7+! Megtévesztés: 4.a8W?
Whi+ 5e2 exd3+—+ &...bxd7
5.a8% Whi+ 6.ke2 4H2?
e3+—+ 6...%f3+ 7.hel 7cd2?
e3+—+

2, dicséret

A tanulmanynak sok jo tulajdon-
sdga van, de nincs egységes té-
maja. A stilust legjobban Ugy le-
het leirni, hogy ,tobbfazisu”. Az
elsd fazisban a sotét huszar és
gyalog feldldozasa aran a figu-
rak a vilagos bastya és futd meg-
dobbenté  dldozatainak helyé-
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re kertlnek. Ezek az aldozatok a
tanulmany csucspontjai, de két
olyan tematikus vonalat is beve-
zetnek, amelyek nincsenek jol ki-
egyensulyozva. Az egyik egysze-
rd, csak néhany sakk, a masik
csendes lépéseket tartalmaz, és
egy bonyolult, de érdekes épés-
kényszert.

1.f7 g1¥! 2. 8xg1 Bb2+ 3.2c8!
3sbc7 Bobl 418W db2+=; 3bch
Bb4+ 45hd7 habl= 3...ckba+
3.89eb 4LEch+ d2 5.8e3+ dxe3
6.8xcl Bf4 78el Be2+ 8kd7 e+
9che7 N7 10.f8W+ AAxf8 11 xf8+—
4.5bb8! 4 bd7 habl 5 Bd5+ Hixdd
618 Bb7+ 7sbd6 Bxgl= 4...2chk+
5.2b6 Dgb 5.Heb bExeb Ef
7h7 Bh2 8&f2I Bfxf2 9Ee2+—
6.8xgé Ef1 7.h7 Eh2 8.&f21
Bfxf2 9.Eg2! utan . 10.f8%
Bb2+ 11.2c8! Ha2 12.%g8+!
1297+ d3l= 12...5k¢5 12.2d3
1328+ 13.Weé! zz 13...2a8+
13..sbd4 14 ¥xa2+— 14.56b7 nyer

. 9..2hxg2 10.h8% £xf7
1. ¥h4+! d5 12.%h5+ eb
13.%h3+ nyer.

1. elismerés

Ez a bastyavégjaték nagyon ér-
dekes, finom jaték. A parbajozod
bastydk négyszer kényszeritenek
ki lépéskényszeres alldst, négy
par megfeleld mezén. Ezt a bra-
vurt korabban mar elérték (Ako-
bia-Becker, 4. dij, Tamkov MT,
2008), de talan nem ugyanilyen fi-
nomsaggal.

Versenyhiroi jelentés
a Benko Pal-90 jubileumi
feladvany-témaversenyrél

Benké Pal nemzetkdzi nagymes-
ter, nemzetkozi sakkszerzé mes-
ter 90. szlletésnapja tiszteletére
a Magyar Sakkvildg nemzetko-
zi sakkszerzd témaversenyt hir-
detett meg, amelyre szerzéként
legfeljebb ket feladvannyal lehe-
tett palyazni. A témat az Unnepelt
adta: a versenyre olyan haromlé-
péses  segitématt-feladvanyok-
kal lehetett nevezni, amelyek
harom megoldassal vagy ha-
rom ikerallassal rendelkeznek. A
0-3llds harom teljes értékl ike-
rallds esetén volt megengedett.
A versenyre 17 orszag 37
szerzéjétél 53 mu érkezett, eze-
ket Laborczi Zoltan versenyve-
zet6tdl egységesitett formatum-
ban, a szerzék neve nélkul kap-

tam meg elbirdlasra. A téma
viszonylag tag keretet adott a
szerz6knek, hiszen csak a meg-
oldasok szamat hatarozta meg.
Ez mégis komoly korlatozdsnak
bizonyult: t6bb olyan palyamd is
érkezett, amelyekben két nagy-
szerlien 0sszecsengd megol-
dds mellé egy kényszerlség-
bél 6sszetakolt harmadik kerdlt,
amely sajnos lerontotta a felad-
vany 0sszképét. Ezeket a mUve-
ket — részbeni remek tartalmuk
ellenére — sajnos kénytelen vol-
tam mellézni.

A sok jo szinvonald felad-
vany kozul nehéz volt sorrendet
megallapitani, az egyéni izlés,
mint oly sokszor, most is megha-
tdrozta a dontést.

.

1.8c3! 1.8e4? chbll 25bb3 (2.8ck
Bb2—+ zz) 2.8f3+ 3das dc2
Lsbxab $d3 5Eh4 Bf5+ 65bbs4
be2 7dc3 éxf2 8sd3 g3
9.8h1 h4—+ 1...5eb2 1. sbbl 2kb3
8xf2 38h3= 2.Bc4! 7z 2...Bgb
2.8xf2 38h4 Bf5 4Exhb! Bxhb
patt. 3.Ecé! zz 3...Ed5 3.hi
4.8h6 Bgb+ Ssbxab &3 6kbol
chds 7876 deb 8.18f3 des 98N3=
4.8c8! 7z 4Bc7? Beb! zz 5EHcob
&gb! zz 6.Bc7 h4 TEh7 Egi+
8sbxad e (8..5bc3) 9bbs ¢d3
10shc7 shedl Az eh mezd sza-
bad volt! 11.8f7 &4 12.8h7 &f3—+
4...Be5 5.8Bc7! 7z 5...h4 5_&f5
6.Bck poziciés dontetlen a négy
par megfeleldé mezén. 6.Eh7
Bes+ 7.hxa5 ®c3 8.52b6! 2d3
9.ske7! A vildgos kirdly elrejtézott
a vizszintes sakkok eldl. 9s2c5?
he2 1087 Eeb+ 11sd4 BhS—+
9...be2 Az e4 mezé nem sza-
bad' 10.2f7 h3 11.8h7 dontet-
len, a gyalog nem védhetd.

2. elismerés

Ez a tanulmany hasonlo a 2. di-
cséretet nyert mdhoz. A bevezetd
jaték a vildgos bastya és futd csil-
logd aldozatait mutatja be, majd
két témavaltozatba vezet. Ez a két
vonal nagyon hasonld, és réviden
térel, kozel a jaték végéhez.
1.a7! 1.2d4+? d5 2.a7 cxd3
3a8W+ dxdi= 1...Ba2 1.Eh7+
2897+ 2.82d4+ &d5 3.2d2!
3.8d17 c3 4.8xc3+ e 5.2d4 5
6.291 Ddé+= 3...Exd2 4.2b2!
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Oroszorszag

Nagyszert 11 bdbos feladvany,
amelyben sotét 1. és 3. lépéseé-
nek helyzaré AB-BC-CA ciklusa-
hoz jél illeszkedik a sotét [épesek
Umnov-korforgdsais.

3+8
Segitédmatt 3 [épésben (H#3)
A: az dbra, B: v&g3-c5, C: v&c3-hé
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4.a8W+? bxdl= 4...Bf2+ 4._Bxb?2
5.a8W+ od4 6Wh8+ geometri-
ai motivum. 6..6d3 7¥xb2 c3
8 b5+ b2 QW5+ bd1 10Md8+
el Nsbes 2 126d5 He2
13sbch+— 5.sbe? 5g87 Exb2
6.a8%+ hds/sheb= nincs vezér-
sakk. 5...f5+ 6.%d7 2xb2
7.a8%+ cbd4 7. shch 8 W8+ b5
9Wbs+ has 10Wxb2+— 8.¥h8+
d3 9.%xb2 c3 10.¥b5+ sod2
11.%a5 Hds 12.2d6 s2d1!
12.66d3  13d5 2 14Wa3+
&d2 15Wb4+ bdl 16.Wxdb++—
13.%al+  13®xc3? Qbs+=
13...52d2 14.2d5 c2 15.¥xd4+
thel 16.5bch nyer.
3. elismerés
Az ismert patt, és orokos sakk
motivum kombindlva a vilagos
futd  megsemmisitésével tiszta
és gazdasagos maodon.
1... 06+ 2.5bc7 &d5 2. Wixg7+
3sbxco= 3.g8%1 3Nd7? Wixg7—+
3...8xg8 3.Web+ 4sbbs Wb+
Ssbxab=; 3.We7+ 4Hd7 £xg8
5.2f71 ld. févéltozat.  4.2d7
We7 4 Wqg7 58cs Ra7 6sbc8=
5.2f7! Logikus kisérlet: 5.8b4?
£d5! 6.8b8+ tha7 7Eb7+ &xb7 és
nincs patt. 5...8xf7 6.2b4! 1.
6...£d5 7.2b8+ a7 8.Eb7+!
£xb7 lekotéses modell patt. Il
6...¥xb4 7.\b6+ a7 8./\c8+
a8 9.0b6+ drokos sakk.
Richard Becker
Oregon City
2019. mdrcius
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Németorszag

A kevésbabos feladvany jatéka-
nak kdzpontjaban a d4 mezd all,
melyet sotét elfoglal, majd el-
hagyja, hogy az utols¢ lépés-
ben mas babbal térjen oda visz-
sza. Ekozben a sotét babok elsé
és harmadik lépése teljes ciklust
ir le (AB-BC-CA).

7+6
Segitématt 3 lépéshben (H#3)
A: az dbra, B: v&e5-g3, C: v&h3-
h2
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